MEX1YHAPOZHbIA UrPOBOW KOHKYPC N0 MATEMATUKE
KEHI'Y.PY 16 MAPTA 2023 9-11 knacc

MATEMATUKA A4 BCEX

Ha pelueHue 3agay oTBogUTCA 75 MUHYT. B Kaxgoil 3agaye cpefm oteeToB (A) - (1) ToNIbKO OAMH BEPHbIN.

3AAAHUN HA 3 BAAAA

n Mo popore B Wwkony Malue npuiuiock 6exaTb, YTo6bl ycreTb Ha aBTobyc. Yepes fBe
OCTaHOBKM OHa BbILUMa 1 MoLusia fasblue newwkom. Kakow u3 cnegytownx rpaduxos
3aBUCMMOCTM CKOPOCTM OT BPEMEHM JlyyLlie BCEro nNpeacTaBnsieT eé Aopory A0 WKOJbI?
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E Llenble nonoXuTenbHble YNCna 1M U 1 SBASOTCS HeYETHbIMU. Kakoe 13 crnegyowmx
LesbIX YNCen TaKXe ABAETCA HEYETHbIM?
Amm+1) B)m+Dm+1) Bm+n+2 Nmn+2 (L)m-+n

ﬂ BHyTpu 60nbLLOro KBagpaTta co CTOPoHOW 10 CM pacnofioXXeH MeHbLUNN
KBagpaT co CTOPOHOM 4 cM (CMOTPU pUCYHOK). COOTBETCTBYHOLLME CTO-
POHbI ABYX KBaZpaToB NapasnesibHbl, U UX LIeHTpbl coBnagatoT. Kakon
MPOLEHT Molaan 60bLIOro KBagpaTa 3akpalleH CepbiM LIBETOM?

(A)35%  (5)37% (B)40% (N)42% (M) 45%

n CerofHa yeTBepr. Kakon aeHb Hepenu 6yneT Yepes 2023 gHs?
(A) BTOPHMK (B) cpepa (B) wetBepr (') nATHULa (O) cy660Ta

ﬂ MpsmoyronbHuk ABCD cocTasneH us 30 ogMHaKoBbIX KBagpatos. B C
MepumeTp 3aKpalleHHoN ¢hurypbl paBeH 240 cM. YeMy paBHa nno-
wapab npsimoyronbHuka ABCD?

(A) 1080 cm? (B) 1450 cm? (B) 1580 cm? (") 1920 cm?
() 2430 cm? A D

ﬂ CeMbsi cocTouUT U3 NaTK YyenoBek. Cymma nx BospacTtoB — 80 neT. [1ByM caMbiM Mnaga-
UMM YjieHaM 3Tol ceMbm — 6 1 8 neT. KakoBa 6blla cyMMa BO3pacTOB YJIEHOB 3TOM
cemMbu 7 neT Hasaa?

(A) 35 (6) 36 (B) 45 (r) 46 (1) 66

[epeBAHHbI 3a60p COCTOUT U3 psAda BEPTUKANIbHbIX A0COK, KaXKAas U3 KOTOpPbIX
coefMHEHa Co creaytoLleit YeTbipbMs FOPU3OHTasNbHbIMK AoCKaMu. MNepBasi 1 nocnesa-
HSI JOCKU B 3a60pe BepTUKaNbHble. Kakoe 13 crieflyoLmX Ynces MOXeT 6biTb 06LLMM
KOJIMYECTBOM A0COK B 3a6ope?

(A) 95 ()96  (B)97 (198  (O)99

E B BblpaxeHun % = % 6yKBbI a v b samensioT UenbiMn NoJIOXKNTENIbHbIMN YNCNIaMU Tak,

YTO6bl PABEHCTBO 6b1J10 BEPHbIM. CKONbKMMM PasfinyHbIMKU crnocobamm 3TO MOXeT
6bITb cAaenaHo?

(A) 0 (B) 1 (B)2 N3 () 4



ﬂ Mocne Toro kak Bacs cbirpan 200 napTuii B waxmaTbl, NPOLEHT ero nobep cocTaBus
poBHO 49%. Kakoe HanMeHbLLee KONIMYeCTBO AOMOJSIHUTESIbHbIX UTP eMY HY>XHO
BbIUFPaTh, YTOObI YBENIMUUTbL NPOLLEHT Nobes poBHO Ao 50%?

(A)1 (6) 2 (B)3 (r)4 (@5

m B Ka)kgoM BepLUuHe TPeyrosbHoM NMpaMuabl 3anmMcaHo no Lesaomy no-
NOXUTENbHOMY YMCITY, a Ha KaXk0M pebpe yKkasaHa CyMMa [ByX 4Yncer,
3anucaHHbIX B BEPLUMHAX, KOTOPble 3TO pe6po coeanHseT. Kakoe uncno
[LOJXKHO CTOATb HAa MecTe 3HaKa Bonpoca? ?
A) 11 (B) 12 (B)13 Nn14 ([1) HeBO3MOXKHO oMnpeAeNuTb

3AAAHU HA 4 BAAAA

m XKeHs pewmna akoHOMUTb BoAy. OHa cokpaTuia BpeMs, B Te4eHne KOTOPOoro yMbliBa-
eTca, Ha yeTBepTb. OHa TaKXe CHU3WA Hanop Bofbl, YTO6bl Ha YETBEPTb YMEHbLLUNTb
CKOPOCTb €€ BblTeKaHUs U3 KpaHa. Ha KaKyto oo YKeHs yMeHbluuna obliee Kosinye-
CTBO BOAbl, KOTOPYIO OHA UCMOJIb3YeT AJIA YMbIBaHUA?

1 3 5 5 7

wz ®z G O3z O
m Ha pucyHke n3o6paxkeHbl Tpy KBagpaTa co CTOPOHAMMU 3 CM, 5cMm
5 cM 1 8 cM. KakoBa nnowagb 3akpalleHHon purypbi? 8cm

(A)13cm (5) 3 cm? (B)%‘ cm? (r)%cm2 (ﬂ)%"’ o2 3L

m MpoBog AnuHon 95 M paspesanu Ha TpU YacTu TakK, YTOGbI ANIMHA KaXA0ro criefyto-
Lero Kycka 6bina Ha 50% 6onblue, YeM AnvHa nNpeablgywiero. Kakosa gfiMHa camoro
60nbLUIOro Kycka nposoga?

(A)36M™m (B)42m (B)45m (N46m (0)48m

m Mwn N — cepeanHbl ABYX NPOTUBOMIEXALLMX CTOPOH MPSAMO- A
yronbHuka. Kakasi 4acTb NpsiMOYroJibHvKa 3akpatieHa? M v N

1 1 1 1 1
A) g B) g (B) % N3 () 7
m Y uccnepoBaresisi eCTb ABa cnsiaBa: nepBbii criaB cogepXut 90% 3050Ta, a BTOPOMN —
54% 3onoTa. OH cMewwan 320 rpaMmmoB nepBoro 1 160 rpaMMoB BTOPOro crisiaBa, nosny-
yuB TpeTui cnnae. CKOJbKO MPOLEHTOB 30/10Ta COAEPXKUTCS B NONyYMBLUEMCS CriaBe?
(A) 33% (B) 48% (B) 65% (N 72% (0) 78%

b

m NaTtuyronbHuk ABCDE pasfeneH Ha yeTbipe TpeyrosbHUKa ¢

paBHbIMU NepuMeTpamu. TpeyronbHuk A BC paBHOCTOPOHHUIA,
aAEF, DFE v CDF — Tpu 0g1HaKoBbIX paBHO6ePEHHbIX Ia B
TpeyronbHWKa. KakoBO OTHOLLEHWE NepuMeTpa NATUYroNibHUKa D
ABCDE « nepumeTpy TpeyronbHuka ABC? c
A)2:1 (5)3:2 (B)4:3 (Ns:3 o)5:2

Ha cTone cTouT 6alHsa 13 610KoB ¢ HoMepamm oT 1 o 90. Muwa ctpout ns [90] [3]
Heé HOBYIO 6aLLHIO ClieAyHLLMM 06pa3oM: OH 6ep&T Tpu 6510Ka C BepLUMHBbI % %
MCXOAHOM BallHM U KNaA&T NX Ha CTOJ B KaYeCTBE OCHOBAHMA HOBOW 6alliHn. . .
3aTeM OH 6epéT TPy BepxHUX 6510Ka M3 OCTaBLUENCS YaCcTU UCXOLHOW HaLLHK T W
U KNagéT nx Ha BepLUKNHY HOBOW 6allHY, KaK NoKasaHo Ha pucyHKe. CKONbKO 37| [9Q]
6J10KOB B HOBOW HallHe oKaXxeTcsi Mexay 61iokamu ¢ Homepamu 39 n 40? z %

(A)0 (B)1 (B) 2 (ns (1) 4



m JNlecTHuua coctouT 3 2023 cTyneHek. Kaxpasa TpeTbs
CTyneHbKa nokpatlleHa B YEpPHbIV LBeT. Heckonbko nepBbix
CTYMNeHeK 3TOM NIeCTHULbl U306paXKeHbl Ha PUCYHKe. BUTs
NoAHMMAaETCS Mo 3TOW JIECTHULLE MO OAHOMN CTYMeHbKe 3a
OZVH Lar, NooYepefHo Lwaras To JIeBOW, TO MPaBOM HOTOM.
Ha kakoe MUHVMMasbHOEe KONIMYECTBO YEPHbIX CTYMEHEK OH HACTYMNUT NPaBon HOron?

(A) 0 (6)333 (B)336 (1337 (f)674

m Ha3oBém pBy3HauHOE UMCIIO0 6eCCTENEHHbIM, €CIIM HU OfiHA U3 COCTaBISAIOLLUX ero
undp He MOXeT 6bIThb 3anMcaHa Kak Liefioe Yncio B cTeneHu, 6onblien 1. Hanpumep, 53
sBnsieTca 6eccteneHHbIM (5 1 3 — NpocTble Yncna), Ho 54 He ABASIETCA 6eCCTeneHHbIM,
MOCKONbKY 4 = 22, Kakoe 13 crefiytoLmx Yncen AensieTcs obLwyMm genmreneM HauMeHb-
LIero 1 HanbosnbLUuero ABy3Ha4YHbIX 6eccTeneHHbIX Yncen?

(A) 3 (5) 5 (B)7 N1 (1) 13

m Bonbluon kBagpaT co ctopoHon 30 cM pa3geneH Ha AeBATb r=3 M
OAVHaKOBbIX KBagpaToB. Takxke B 60/IbLUOM KBagpaTe Hapu- = 4CMO
coBaHbl TPU Kpyra c paguycamm 5 c™m, 4 cm n 3 cM. Hemy pas-
Ha nyow,aab 06beMHeHUs 3aKpalleHHbIX obnacTel (B cM?)?
(A) 400 () 500 (B) 400 + 507 (r) 500 - 257T
(O) 500 + 2571

r=5cm

3AAAHN HA S BAAAOB

Ha pricyHke n3obpaxkeHbl fBa conpuKacarLmxcs no- ¢ 1 1 D

nykpyra. Paguycbl 060Mx NonyKpyros pasHbl 1, a IMHUK
AB v CD napannenbHbl. Yemy paBeH KsagpaT paccTos-
Hua AD? ’

(A)16  (B)8+4v3 (B)12 (N9 (0)5+2V3

m Y KeHrypy ecTb 0co6asi MallUMHa: KOrAa B He€ 3arpy>atoT CIMCOK U3 HECKOMbKUX Yucen,
OHa NPOoAOIMKaeT 3TOT pPsif, A06aBNAS HAMMEHbLLEe HeOTPULATENBHOE LieJloe YUCITO,
OT/INYHOE OT YeTbIPEX NpeAbIAYLLMX YIeHOB PAAa, a 3aTeM MOBTOPSAET 3TOT NpoLecc
CHOBa M cHoBa. KeHrypy 3arpy3un B MaluHy cnegytolume yucna: 2, 0, 2, 3. Kakum 6yaet
2023-e yncno B 3TOM cnucke?

(A)0 (B) 1 (B)2 (ns () 4

E M3 npsiMoyrosnibHKKa ¢ BeplunHamu B Toukax (0, 0), (100, 0), (100, 50) u (0, 50) Bbipe3aHa
OKPY>XHOCTb C LieHTpoM B Touke (75, 30) u paguycom 10. Yepes Touky (75, 30) npose-
ZeHa npsimasi, KoTopasi AeNIUT 0CTaBLLYHCA NoWaAb NPSIMOYrofibHUKa Ha ABe paBHble
yacTu. KakoB KoahPULMNEHT HaKJIOHA 3TOM NPsIMOW?

ws ® Gy 0F w2

m B n306paxkéHHble Ha PUCYHKe KPYry 3arnucbiBaloT CEMb Pa3fINUHbIX
O[HO3HaYHbIX YMCEN MO OAHOMY YMCITY B KaXXAOM Kpyre. Bce npouns-
BeZleHNs TPEX Yncer, Nexallmx Ha ofHON NPsAMOii (BepTUKaNbHOI Uiu
ropuU30oHTasIbHOM), 0AMHAKOBbI. Kakoe UMCo 3anMcaHo B Kpyre co
3HaKoM Bonpoca?

(A)2 (6)3 (B) 4 (e (o8



E JleHa Hapu1coBasna 3aMKHYTbI NMyTb Ha MPSIMOYro/iIbHOM Mapasnnenenunese, a saTeM
pa3BepHyna 3TOT Napasnnenenunes. Kakas 13 nokasaHHbIX pasBEPTOK HE MOXET 6bITb

pasBépTKow napannenenunena JleHb?
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m CKONbKo CcyulecTByeT LenbiX TpéX3Ha‘-IHbIX NONOXUTENIbHbIX YUCeN, ANna KOTOPbIX Npu
BblYNTAHNN U3 3TOI0 YNUCna CyMMbl €ro Ll,VICbp nony4yaeTtcsa TpéXSHaLIHOG YKUCJIo, cocToA-

Lee U3 0MHaKOBbIX Lndp?
A1 (B) 2 (B)3 (N 20 (4) 30

Mapk, M306paXkéHHbIN Ha PUCYHKe, Pa36UT Ha HECKOJIbKO
YyYacTKOB. YMCIOM BHYTPM KaXk[,0ro y4acTka 0603HayeH
nepuMeTp 3TOro yyacTka B KM. HYemMy paBeH nepumeTp
BCero napka?

(A)22km (B)26kM (B)28km () 32km ([) 36 KM

E [MeTa xo4yeT 3anucaTthb Lenble yucnaotr1 go 9.

o
IS

AEBATb AYeeK, VI306pa)KéHHbIX Ha PUCYHKe, No ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘

OZIHOMY B KaXXAyto siueiiky. [py 3TOM OH XOuYeT,

4YTO6bl CyMMa Ymncen B NIO6bIX TPEX cCOCeAHMX siyelKax bbina KpaTHa 3. CKoJbKo pas-

HbIX BapuaHTOB BNuUcaTb Y1Ca B S4ENKM ecTb y MeTun?

A)6*  (B)6* (B)2° (N6-5-4-32-1 (0)9-8-7-6-5-4-3-2-1

m Korga Mbl cknagbiBaemM Tpu Lenbix Y4cna, crefyrolme 3a 3ajaHHbIM ABY3HaYHbIM YnC-
JIOM 71, noJsiydaeTca ABY3HA4YHOE YNCNO 1. anI 9TOM AJ1a 3anncu Ymcen m n n NCNosb3ay-
HOTCA OOHUN U Te Xe LI,VICbpr. CKoNnbKo genutenen nmeet n?

(A)3 (6) 4 (B)5 (re ()8

m MeHep>xep 3akasan rno 15 pyyek KpacHoro v 3enéHoro useta. EMy goctaBunu Tpu
KOPO6KU, Ha KOTOPbIX 6bLM 3TUKETKU: «10 KpacHbIx», «10 3eN€HbIX», «5 KpacHbIX, 5 3e-
néHbix». K 3aKka3y 6blna npunoxeHa 3anvcka: «K coxxaneHuto, 3TUKETKM nepenyTaHbl,
HW OZiHA M3 HUX HE HAaXOAMUTCS Ha NpaBUSIbHOM KOpPo6Ke». CKOMbKO pydeK HYXXHO nepe-
npo6oBaTh, YTOObl TOYHO ONPeAENUTb COAEPXUMOE BCeX TPEX KOPOOOK?

(A)1 (B) 5 (B)7 (s ()12

Mo npaBunam mexayHapofHou accoumaummn KeHrypy 3anpelleHo ny6nmkoBaTb 3agauu

B Te4yeHne Mmecsua Co HA npoBeaeHUs KOHKypca.





